

## Előfizetési ár:

Egész évre . . . 4 frt.  
Félévre . . . . . 2 frt.  
Negyed évre . . . 1 frt.

Minden a lap szellemi részére vonatkozó közlemény, továbbá előzetesek, hirdetések, felhívások ide intézendők.

SZERKESZTŐSÉG  
III. ker. 141. sz.

# SZENTÉS ÉS VIDÉKE

TÁRSADALMI, KÖZMŰVELŐDÉSI IPAR ÉS GAZDÁSZATI HETILAP.

MEGJELEN MINDEN SZOMBATON.

## Hirdetési árak:

3 hasábos petitorért egyszeri hirdetésnél 20 kr., kétszerinél 15 kr., háromszorinál 10 kr. számítanak.

"Nyitlér"  
minden sor 15 kr.

Bélyegdíj minden egyes beíratásnál 30 kr.

Bérmontelen leveleket nem fogadunk el.

## A városi közgyűlésből.

Tartott szept. 21-én.

Mielőtt a tárgysorozatban foglalt ügyek letárgyalásához fogott volna a közgyűlés, Balogh János polgármester szépen indokolt beszédben indítványt tett, hogy a visszalépett Ordódy miniszterhez Szentés városa részéről felirat intéztesek, egyzersmind pedig utóda a miniszteri széken megkeresésük, hogy Horváth Gyula kormánybiztos e minőségben továbbra is vezesse ügyeinket. Ez indítványokat a közgyűlés némi vita után magáévá tette.

1-ső tárgyat felvetették a rom. cath. egyház kérvénye, melyben a várostól, a felállíttatni szándékolt Szent-Háromság és Szt. Vendel szobornak helyet kér. Az egyház ezen kérelme megadatott, a Szent-Háromság szobor részére a r. cath. templom mellett, a Szt. Vendel szoborra nézve pedig a kiséri rom. kath. temetőnél jelöltetett ki a tér.

Azután olvastattott az árvaszéki szabályrendelet módosítása tárgyában a belügyminiszter rendelete, mely szerint a fakéményű házak kivételével a házra 800 frt, a földekre pedig 2000 forintig lehet, 20 évi törlesztésre hitelezni.

3-ik tárgyat felvetették a szegedi m. kir. kataszteri igazgatóság és Szentés város mint Bókényjaksori gáttulajdonos közt a védművekre fordított befektetési és fentartási költségek liquidálása tárgyában felvett jegyzőkönyv tárgyalása. A közgyűlés a felek közt létrejött azon egyességet, mely szerint az évi fentartási költségek, közel 8000 forintban állapították meg — jóváhagyta. Ezen fentartási költség az adóalapból elvonatik.

4-er következett a jelentés a végbe ment lófuttatásról, mely tudomásul vétetvén, egyzersmind utasított a szentesi lötenyésztési bizottság, hogy tegyen előmunkálatot egy jövő évi és azután rendszeresen minden évben tartandó lófuttatásról.

Olvastattott ezután az iskolaszék jelentése 7 igen szegény tanulóknak segélyezése tárgyában. Kiadott az iskola széknél részletes javaslat tétel végett.

## „Szentés és Vidéke” tárcája.

### Az elnyelt gyémánt.

(Folytatás.)

A hitelezők örömet leírni nem lehet, a mint megtudták a dolgot, s édes remény szállotta meg szívüket, hogy végre valami jótékony nyavalya elpasztítja Cristaót s ők gyémántjukhoz jutnak.

Csalódtak azonban keservesen, mert Cristaó csakhamar talpra állott, a mi több, mivel már nem élhetett oly gazdagon, mint még a hitelezők tartották, rendes mértékre lesoványodott, s még egészségesebb lett mint valaha.

— Száz esztendeig fog élni a semmirekellő! mondák a hitelezők egymásnak, mit tegyünk most már vele? még legjobb lesz, ha ismét fizetjük neki a 12 ezer forintot, hadd egyék igyék mint az előtt, hátha így hamarabb megújí a guta.

El is mentek hozzá habozás nélkül s bocsánatot kérve tőle előbbi tévedésükért, melyet csak pillanatnyi felhevülésük okozott, ezer hízéggel árasztották el s ismét markába nyomták a gazdag tartásdíjat.

Cristaó kegyesen megbocsátott nekik, elfogadta a pénzt, s leereszkedő mosolylyal utnak eresztette az alázatos hitelezőket.

Ő pedig ismét hízásnak eredt, s élt megelégedve

6-ik tárgy volt az iskola helyiség vétel, a polgári leány iskola számára. — Közgyűlés nevezett célra a Balogh örökösök házat vásárolta meg 5500 forintért, s a szükséges átalakítások megtételével a tanácsot megbizta. Vételár azon 5000 forintból határozott fedeztetni, melyet már régebben a vallás s közoktatási minisztérium adott a városnak hasonló célra.

Az előhaladt idő miatt a közgyűlés berekesztetett s a még hátra levő ügyek 22-én tárgyalattak le.

Erről majd jövő számunkban.

## A f. hó 16-i megyei közgyűlésből.

A Csongrád megye törvényhatósági bizottsága által folyó 1882. évi szeptember 16-án rendkívüli közgyűlés legfőbb tárgyát a Szécsenyi út építési költségeiből még fedezetlen 30000 forint beszerzése iránti sürgős intézkedés képezte.

A szóban levő kongó út építésével a megye közönsége furcsa helyzetbe jutott; a mennyiben a kongóút költségei az egész közmunka váltásági alapot kimerítették: Szentés város közönségének a hiányzó összeg fedezése tárgyában tett ajánlata pedig elfogadható nem volt. S minthogy egyéb kiegészítő eszközt a megyei közigazgatási bizottság — ez ügyben 6001/882. sz. a. kelt végzése szerint — nem talált, a közgyűlés elhatározta, hogy a megye közönségének kezéigében eső Horgosi-Kárász alaptványból vettessék kölcsön a jelzett célra 30,000 frt, mely tőke összegre kamataival együtt, a kongó út vámjövedelme költetik le a megye részéről. A 30,000 ezer ft. kölcsön összeg megszavazása ellen egyetlen szó sem emeltetett; de mikor a kongóútra vonatkozó vám-tariffa megállapítására került a sor: ez már élénk vitaközlésre szolgáltatott okot, mely vitában különösen Sima Ferenc bizottsági tag, Fekete Márton megyei főjegyző, Balogh János polgármester és Stammer Sándor alispán vettek részt, s melynek folytatás a tariffa akkép állapított meg, hogy a kongó úton szedendő díjak a tiszai böldréven szedett díjakat túl nem haladják, sőt a terhes kocsik elé fogott vonó állatok után megállapított díjak még az említett réven szedett díjknál is mérsékeltbbek lennének.

és boldogan, a hitelezők óriási bosszúságára még számos évig.

Egyszer azonban Cristaó komolyan megbetegedett s nem sokára csakugyan megis halt.

Nosza, lett öröm a hitelezők táborában; mind-egyikkel madarat lehetett volna fogatni. Végre tehát oda az átkozott gódné s ők gyémántjukhoz hozzá juthatnak.

Nem is haboztak egy pillanatig sem, rögtön hatósági engedélyt kértek s Cristaót felboncoltatták.

A bokoló doktor csakugyan rá is akadt a kőre. De minő kő volt az! Nagyságra ugyan megegyezett a gyémánttal, de különben ahhoz semmikép sem hasonlított.

Hisz ez nem gyémánt! ordítá kötszégbeesve a hitelezők egyike a ki épen ékszerész volt, — sőt nézettek hiszen ennek a közepében meg valami kis papír tekercs is van. Gyémántba hol járna ilyen. — Ez egy közönséges komisz kő darab, mely nem ér egy félkrajcárt; Ó, és mi annyi évig hízalaltuk ezt a semmire kellőt!

Azzal előkapván egy kalapácsot, dühösen a kőre csapott, mely száz darabra hullott szét.

Ekkor azonban előtűnt az össze csavargatott kis selyem papír is, mely a kőbe volt bevésve és beforasztva, rajta következő kedélyes levélkével:

Mélyen tisztelt hitelezőim!

Önök egytől-egyik semmirekellő gazemberek. Egy izben pikos fősvénységőből megakartak fosztani csekély évi járulékomtól. S épen ez okozta vesztőket. E cudar eljárásuk hírére rosszul lettem s a gyémánt ki-zabadi

Az utvám-tariffa egyébiránt következőleg lett megállapítva:

Üres kocsiba fogott 1 ló után	4 kr.
„ „ „ 2 „ „	6 „
„ „ „ 3 „ „	7 „
„ „ „ 4 „ „	9 „
azon túl minden ló után 2—2 krajcárral több.	
Terhes kocsiba fogott 1 ló után	6 kr.
„ „ „ 2 „ „	10 „
„ „ „ 3 „ „	14 „
„ „ „ 4 „ „	20 „

Ezentúl minden ló után 4 krajcárral több.  
Nyergelt vagy szabadon hajtott nagy marha után — — 2 kr.  
Kis marha után — — — 1 kr.

Cséplők, gőzgépek s kazánokért darabonként — — 8 frt.

Ezen tariffa jóváhagyás végett a ministeriumhoz terjesztetett fel.

Szentés város közönségének a Horgosi Kárász alaptvány szándékolt kölcsönvétele tárgyában a megyei árvaszékhez intézett átiratát, az árvaszék pártoló vélemény mellett terjeszté be a megyei törvényhatósági bizottsághoz; de minthogy az említett alaptvány 30,000 ftnyi része a megye közönsége által vétetik kölcsön: Szentés város közönségének erre vonatkozó átirata tárgyalanná vált. Az árvaszék által ez ügyben beterjesztett véleményes jelentésnek annyi eredménye mégis lett, miszerint elvben elfogadtattott azon vélemény, hogy a Horgosi-Kárász alaptványból erkölcsi testületnek is lehessen kölcsönököt adni. Egyúttal megbízott a megyei árvaszék, hogy a szóban levő alaptvány kezeléséről szóló alaptványi okiratnak, jelzett irányban leendő módosítása tárgyában a legközelebb következő közgyűlésre javaslatot tegyen.

Harmadik tárgyat felvetették az első hazai takarékpénztár értesítése a szentesi megyei székház építési költségeinek fedezésére szükséges 50,000 frtről. A kötelezvény kiállításával az alispán s főpénztárnok bizattak meg.

Ezután előterjesztetett Horgos község képviselőtestülete 6000 forint kölcsön felvételét tárgyaló határozata, továbbá Dorozsma város képviselő testülete 50,000 frt kölcsön felvétele tárgyában keletkezett határozata. Mindkét határozat törvényhatóságilag jóvá hagyattott.

Olvastatván a közlekedésügyi m. kir. minisz-

totta magát börtönéből. Eppen jókor. Dohogy adtam volna vissza önöknek! Vidám nők társaságában nyakára hágtam biz annak az árának. No de ne busuljanak! Csinaltattam önöknek helyébe ezt a másikat, melybe ez önökre nézve kétségtelenül igen öröndetes levélkét zártam. Még halálom után is kacagom, hogy fogja önök a méreg rakásra enni, majd ha a várva-várt gyémánt helyett ezt kapják. Kérlőben önök épen midőn e követ elnyelni akarom, már 10 esztendeje látok el évi 12 ezer frttal, a mi csinos summa olyan fősvény szerzetekre nézve, mint önök, és még kérdés, hány évig táplálnak jó reménység fejében! Nos, ezt köszönöm önöknek s családásuk felett mihamarabbi vigasztalást kívánok, s nevensenek önök is annyit magukon, mint én önökön titokban nevettem. Ez lesz a legokosabb a mit tehetnek!

Pál puzsi! több oly kitűnő adóst kívánok önöknek mint a milyen én voltam.

Teljes tisztelettel  
Cristaó János.

Képzeltetn a hitelezők dühét, mely e levél olvasására őket ellepte s bármi sok szent legyen is Braziliában, de egy sem volt olyan, a kit ez nap ne emlegettek volna.

Sőt a mi több, még azután is addig tüzték-fokozták a dolgot, addig okolta egyik a másikat, hogy végre hajba kaptak, s egyiknek-másiknak a gyémánton felül még egy fél marok hajába is bele került a mulatság.

(Vége.)

Olvastatván a közmunka és közlekedés ügyi m. kir. miniszterium intézkvénye, mely szerint Jankovics Miklós a Pest-Pilis-Solt-Kis-Kunmegye területéről Szeged fele vonuló belvizek rendezése céljából miniszteri biztosul nevezetett ki, — tudomásul vétetik.

Végül Teés község folyó évre szerkesztett költségvetési előirányzata, továbbá Fábán-Sebesyén község folyó évre szerkesztett pótköltségvetési előirányzata, jóvá hagyattak.

## Világfolyása.

Az egyiptomi háboru tehát csakugyan be van fejezve. Az angoloknak egyetlen rohama, mely nem tartott egy fél óráig, egy csapással bevégezte az egész hadjáratot. Bizony nem nagy mesterség volt, mivel az egyiptomiak oly hallatlan gyávaságot tanúsítottak, a mi párját ritkítja. Sokkal többen voltak mint az angolok, ágyujuk is több volt, a mi pedig földolog oly rendkívül megerősített helyen állottak, melyet tizszer annyi ellenség sem birt volna megostromolni, ha emberek lettek volna az egyiptomiak. Hiszen állott volna csak azokban az erős sáncokban járavaló bátor katonaság: talán egy angol sem menekedhetett volna meg, mind elsodorták volna a golyók, mint a muszkákat Plevna alatt. Csak hogy nem vitéz törökökkel volt ám itt dolga az angolnak, hanem olyan gyáva ellenséggel, mely mihelyt az angolok vészon sisakját megpillantotta, egyébre sem gondolt mint a futásra. Meg is bosszulta magát az a csuf gyávaság, mert az angol a futó egyiptomiak közt borzasztó mérszárlást követett el, s rövid idő alatt 2—3000-et szuronyra hányt közülük. A többit pedig ezrével fogdosták össze mint valami birka nyáját.

A várak is mind ellenállás nélkül, megadták magukat, kivéve Damiettát, melynek parancsnoka nem akarta magát megadni. Foglyul estek a vezérek is, köztük Arabi és Tulba basák, kik e háborunak indítói voltak s kikre valószínűleg halál vár. Így, ily sajnosan végződött az egyiptomi háboru, a mi annál csodálatosabb, mert a megelőző apróbb csatákban az egyiptomiak vitézséget is tanúsítottak, és épen az utolsó döntő pillanatban lepte őket meg a teljes gyávaság. Most tehát már Egyiptom voltaképen az Angol s lehet hogy az is marad, bár nagyon szabadkozok hogy neki nem kell, csak ő a rendet állította helyre, — de hát nagyon ismerjük már, hogy mit érnek az ilyen fele szabadkozások. Mindez csak arra való, hogy a mennyire lehet, a többi európai hatalmak irigysége fel ne ébredjen. A muszka azonban már sem hiszen az angolnak s készül erősen, s olyan forma módon, mintha az angol indiai birtokára akarná csapni. A francia is sajnálja és félti a jó koncot, s szintén kezd zugalódní, miből valószínű, hogy még Egyiptom miatt előbb utóbb összekapnak az európai hatalmak, vagy hogy egyik a másikat lecsillapítsa, ismét osztozást rendeznek — a szegény török ország valamelyik részén.

Triesztet roppant izgalomba hozta most néhány eszeveszett olaszpárti merénylete. Ezek ugyanis, hogy most királyunk ott volt a kiállítás meg szemlelésére, bombákkal merényletet akartak csinálni, azonban még jókor elfogattak. Két bombát találtak náluk, melyek olyan formák voltak, mint a milyennel a muszka cárt meggyilkolták. A gonosztevőket a nép majd agyon verte, s a csendőrök csak alig tudták ezt megakadályozni. — Magyarazatúl e merényletnek az szolgál, hogy mivel Trieszt lakossága leginkább olasz, némelyek szeretnék azt minden áron Olaszországhoz csatolni, s minden módon elragadni Ausztriától, tehát még a bomba vetéstől, gyilkolástól sem riadnának vissza e célból. — A megindult vizsgálatokból kitűnik, hogy ez a banda sok tagot számlálhat kivált Olaszországban.

## Gazdászati és kertészeti közlemények.

### A buza kiveszésének okairól

Ezen a gazdálkodók szép reményeit oly sokszor meghiusító csapásnak többféle oka lehet. Ezek közül a leggyakoribb a kifagyás, mely nedvesebb természetű talajokon, épen a föld tulnedvességénél fogva jön elő, hol ha a hó takaró nélkül levő föld mely 20—25 centimetre volt fagyva, a beállott lágy idő következtében 8—10 centimetre újra megfagy, a buza kifagyása azon oknál fogva áll elő, mivel ez esetben a buza mélyebben ható gyökerei a felső réteg kiengedése s újra megfagyása következtében, a talajnak kiterjedése által elszakítottak. Ugyanis a talaj felső rétege a kiengedés folytán előbb őrseesik, s aztán újból megfagyva és ennek következtében ismét kiterjedve a buza gyökértörzsét felemeli, fel-

huzza, minek az alsóbb rétegekben még szilárdan álló gyökerek nem engedvén, elszakadoznak.

Kivesz a buza akkor is, ha száraz fagy és erős szelek uralkodnak s a talajnak felső rétege, mely sem hótakaróval sem elegendő nedvességgel nem bírva, lassankint porrá válik át, a szelek által elhordatik, mert az által a buza gyökértörzse megfosztatván a földtakarótól s a szél által ide oda csavartatván, megsérül, a mi a gyenge növények elpusztulását vonja maga után. Kivesz a buza annak következtében is, ha a vetést még mielőtt a talaj jól fel fagyhatott volna, nagyobb hótakaró borítja be, kivált ha ennek teteje jeges kérget is kap, miután ekkor a hótakaró alatt a tenyészet tovább tart, de az sem levegőt, sem világosságot nem kap, minek folytán a vetés kipállik. Ezért ha jeges kérgű hórétteg borítja kivált a gazdag vetést, fogással felkell a kérget törteni vagy juhnyáját keresztül hajtani rajta.

A kifagyás ellen a legbiztosabban az által lehet a buzát megoltalmazni, ha azt a lehetőleg csekélyebb földtakaróval látjuk el, úgy, hogy a legfeljebb 2—3 centiméter mélyre kerüljön, mivel ezáltal elejét vesszük annak, hogy a buza a föld alatt gőcsöt nem képez, hanem annak gyökértörzse a földszínen teküdvén, itt ágazik el, ennél fogva, ha a fagy az ily növényt ki is emeli, annak legfeljebb gyökhegyei szakadoznak el, míg ha a buza mélyebben takartatik alá, akkor az hosszabb hajtást kénytelen csinálni, mielőtt a földszínt elérí senűifogva az már a földben egy görcsöt képez és így a buza gyökértörzse mélyebben fekvén a talajban, ha a buzát a fagy felhuzza, annak főgyökerei szakadoznak el. Az első esetben is szenved ugyan a vetés, de azt, ha kedvező az idő, csak mihamar kiheveri, még a második esetben szenvedett sérülés azt tönkre teszi.

A nedvesebb természetű talajokban tehát lehetősekélyn kell vetni a buzát, és jóval később is, hogy a tél beálltáig, annál a gyökérképződés még nagyon előre haladjon, és így abban az elfagyás, ha bekövetkezik is, nagyobb kárt ne tehessen.

Az ily nedvesebb természetű földekben a repce vetés is később kell végezni, hogy az még az ősszel tulságos buján ki ne fejlődjék, mert az ily tulnedves talajban, a tulnedvesség folytán bujábban fejlődő repce is könnyebben kifagy, mint a később vetett és ennél fogva fejlődésben még kevésbé előhaladt s nem oly buja repce. Ellenben a szárazabb természetű talajokban a már ősszel buján kifejtelt repcétől nincs mit féni, mert ily talajban a buján fejlődött repce nem tartalmaz annyi vizet, mint a nedves talajon fejlődött, és így annak a fagy sem árthat oly mérvben, bár mily buján fejlődött legyen is az ki-

— A georgina gumók eltartására egy francia azt ajánlja, hogy a kiasásnál egy teucnyári hosszú szárral kell azokat felszedni és elrakás előtt valami száraz helyen rakni szét, kellő átszikkadás végett, és semmiesetre se szabad pincébe tenni el télire, hol a levegő nedves, a mi igen ártalmas a gumókra, hanem valami fagymentes száraz kamarába kell azokat elrakni.

— A gyümölcsfák trágyázásáról. Arra, hogy a szántó földeket trágyázni kell, a tapasztalás és szükség már rá vitte az embereket, de az hogy a gyümölcsfa is szint-egy megkívánja a trágyázást, hogy bőtermést hozzon, arról kevésnek van tudomása, s még kevesebben gyakorolják. Pedig a ki ezt meg próbálja az mindjárt befogja ennek látni rendkívül nagy hasznát, mert nemcsak hogy sokkal több és jobb gyümölcsöt adnak a trágyázott fák, de még a tavaszi kései fagyoknak is jobban ellenállnak. — A gyümölcsfák trágyázására legcélszerűbb már egészen érett trágyát használni, olyan formán hogy a fatövérről, a fa nagyságához képest kisebb vagy nagyobb körben néhány hüvelyknyire lekaptartatik a föld, — de nem egészen a gyökerekig — s ezen hely aztán a trágyával megtöltetik s ez a kikapart földdel ismét befedetik. Az így elhelyezett trágyát aztán az esővíz apródonként lemossa a gyökerekre. — Némelyek úgy is szoktak eljárni, hogy a fa tövén körkörül üres virágserepeket annak le s ezeket időnként trágyával megtöltik. Így is egyenletesen leszívároga a trágya a gyökerekhez. — A trágyázásnak pedig legalkalmasabb ideje a nyár legutója és az ősz.

— A szőlőtermés a milyen szép reményekkel kecsegtetett még a nyáron ország szerzte, — a most mindenfelől jövő tudósítások szerint az ország legnagyobb részében, az időjárás miatt épen oly kevés kilátást nyújt. Csak kevés részében áll az országnak még most is jól a szőlő, úgy hogy általában nem sok és mégis rossz bora számlítanak.

## Szentesi hírek és közlemények.

— A Város által fentartott ismétlő iskolában a tanítás okt. hó 1-én veszi kezdetét mind a négy osztályban, annál fogva előki meghagyás folytán felhívja alólírtt ism. isk. igazgató a t iparos és kereskedő urakat, hogy tanonczaikat az illető osztályokba haladék nélkül felküldjék. Szentes 1882. szept. hó 19. Zoó János.

— A szentesi iparos s gazdasági kör gazdászati szakosztálya, összeköttetésbe lépett Nicholson bpesti gazdasági gépjárárossal, s felszólította, hogy újabb szerkezetű ekét hozza le Szentesre és rendezzen eke versenyt. Nicholson késznek nyilatkozott erre, s rövid időn meg is lesz tartható a verseny.

— Ismét némi biztató jel tünt fel arra nézve, hogy vasutunk lesz. A napokban jártak itt ugyanis az osztrák állam vaspálya társulat megbízásából Schott Adolf és Wild Leó urak, az előbbi kereskedelmi referense a társulatnak Bécsben, a másik pedig az üzletvezetőség kereskedelmi ügynökségének főnöke Budapesten, — s ez urak küldetésükhöz képest beható tanulmányozás tárgyává tették a szentesi viszonyokat, különösen pedig az itteni áruforgalom minőségéről gyűjtöttek kimerítő adatokat, mi végből sok helybeli kereskedőt meglátogattak s jegyzeteket tettek, hogy a társulatnak lehetőleg pontos és megközelítő jelentést tesseenek. — Szentesnek oly nagy áru forgalma van, miszerint remélhetjük, hogy ez urak e tekintetben teljesen meglesznek elégedve s a társulatnak is hason értelmű felterjesztést fognak tenni. Mellékesen megjegyezzük még, hogy a tiszai áruforgalom is oly nem várt mértékben nagy és jövedelmező a gőzhajózási társulat nézve, hogy az, ja hajóközlekedést a Marosra is kiszándékozik terjeszteni.

— Ma egy hete az épülő megyeház előcsarnokának boltzata elkezdvén bomladozni, le kellett azt vetetni. Erre a rendőrség az építkezést mindaddig betiltotta, míg csak az elrendelt szakértői vizsgálat ki nem mondta, hogy az építkezés veszély nélkül tovább folytatható. Mindazonáltal ismét beszakadt egy boltzat, — mint mondják a nagy esőzés következtében — sőt a lehulló tömeg az alatta levő pinceboltzatot is beszakította. Erre alispáni megkérésre Náday Antal kir. mérnök megérkezett Szegedről, hogy az épületet szakszerűen megvizsgálja. A vizsgálat eredményéből kifolyólag aztán, néhány donga boltzat lebontása és újra építése elrendeltetett. Ez a munkálat bele kerül a vállalkozónak vagy 4000 forintjába.

— A szentesi 48-as kör e hó 19-én Kessuth Lajos nagy hazánkia 80-ik születés napját kegyeletesen megülte. A társas vacsora alkalmával Pólya Ferencz elnök tartott emelkedett szellemű szép beszédet. Üdvözlő távirat érkezett a távol levő Sima Ferenczről, mely felolvastatott Törs Kálmán is küldött táviratot, de az elkésve érkezett.

— Ismét öngyilkosság. Fájdalom alig mulik el hét, melynek folytán öngyilkosság ne történék városunkban Szomorú jele ez az erkölcsi állapotok lazultságának. Mult hétfőn ismét egy Somodi Zsuzsánna nevű szolgáló akasztotta fel magát, a ki még csak 15 éves volt.

— Agyonvágta a kakas. Szinte hihetetlen, de igaz, hogy ez a különös eset megtörtént nálunk. Egy nőre ugyanis a miut tyukot akart megfogni, ráugrott a kakas s keze fejét megvágta, pedig oly különösen szerencsétlenül, hogy a nő nem sokára erős görcsöket kapott és meghalt.

— 1882. október hó 7-én, szombaton a Rambovszky József kávéháza nagytermében a helybeli dalegyelet által tartandó hangverseny műsorozata ez: 1. Ébresztő. Irta Bajza József, zenéjét Erkel Gyula (a debreceni országos dalnappély volt közös verseny darabja) éneklie a dalegyelet. 2. Magyar ábránd Nr. 1. Liszt Ferenczről, két zongorán előadja Márkus Ágostonné úrnő és Szathmári Mariska k. a. 3. Magán ének, zongora kísérettel, éneklie Glázer Adolfné úrnő. 4. Viharban. Dürnertől, éneklie a dalegyelet. 5. Szavulat, Mihálovits János úr által előadva. 6. Népdalok. Huber Károlytól (a debreceni dalnappélyon a szentesi dalegyelet verseny darabja) éneklie a dalegyelet. 7. Egyveleg több operakból, hangszerezte Czapek Venczel, előadja a zenekedvelők egylete. 8. Honvéd takaródó, írta Tóth Edo zenéjét Erkel Ferencz, zongora kísérettel mellett éneklie a dalegyelet. Márkus Ágostonné úrnő, Szathmári Mariska k. a. Glázer Adolfné úrnő, Mihálovics János úr és a zenekedvelők egylete a dalegyelet iránti szívessegből működnek közre. A tisztja jövedelem a dalegyelet hangjegytára gyapítására fordítottak. Kezdeté esti fél 8 órakor pontban. Helyárak: számozott hely 1 frt. állóhely 80 kr. Jegyek előre válthatók Bányai József úr kereskedésében. A nagyérdemű közönség becses pártfogásába ajánlja magát a dalegyelet.

— Meghívás A „szentesi korcsolyázó és csolnakázó egyelet” tagjai f. évi október 1-én d. u. 2 órakor, a rom cath. egyház központi iskolájának 2-ik számú tantermében tartandó rendkívüli közgyűlésre tisztelettel meghívotnak. Targysorozat: 1.) Titkár, igazgató és pénztárnok választás. 2.) Indítványok. — Az elnökség.

— Ujjon bál. A helyb. gazdálkodó ifjak közül, — katonai kötelezettségök lerovása végett f. évben besorozottak, e hó 16-án, a vendéglő nagytermében tartották „Ujjon-bál”-jukat, mely ha anyagi tekintetben némi kívánni valót hagyott is fent, amennyiben a kitűzött jótékony célra: a szegények javára mi sem jutott, — de egyébb tekintetben annál jobban sikerült. Gazda közönségünk színe-java résztvett a bálban, hol a legszebb

rend és legnagyobb kedv uralgott. Az ifjuság tüzzel és lévél rakta nemzeti táncukat — a csárdást és amugy magyarosan megforgatta a meglehetős számban egybegyűlt szép lányokat és menyecskéket. A tánc még reggel is javában folyt s alig tudott megválni egymástól a jövedvű közönség.

— **Szinészet.** 16-án Vuicsák Sándor színműve „A piros kláris“ került színpadra. E darab határozott és nem közönséges írói tehetséget árult el, és a siker melyet aratott szerzőjének szolgáljon buzdításul a további komoly tanulmányokra. Az előadás minden tekintetben kitűnő volt olyan, hogy bármely színpadon is számot tett volna. A közönség nem nagy számmal volt képviselve, de igen élvezetes estét töltött. A heti többi előadások is sikerültek voltak, de a közönség által igen kevés látogatókat. — Általában az előadások egész nyáron nagy anyagi veszteséggel jártak az igazgatóra nézve. Még mindössze 3 előadás lesz s ezzel a színi előadásoknak vége. Kérjük a t. közönséget, hogy ezen előadásokat minél nagyobb számban látogatni kegyeskedjék, hogy szegény színészeknek legalább a tisztességes elmeletés lehetősége tétessék. — Ne vonja meg tőlük minden jóra és szépre áldozni kész közönségünk ez utolsó pár estén szíves pártfogását!

**KIVONAT:** Szentes város híresztelő könyvéből. A III tized 330 sz. alatt Vecseri Lászlóné házánál a Nagy Pálné asszony szomszédságában két padolt egy másik nyílá szoba, egy konyha, és kamra és egy fás kamra azonnal bérbe adandó. — Makai Imre örökösének andorházi 450 hold jó minőségű szántó földjük szabad kézből eladó. Értekezni lehet az örökösökkel Tisza-Inokán. — Dudás Szabó János I. t. 216 sz. háza eladó. — Támadás István görögösi 19 sz. szélmalma, 6 hold földdel együtt 2 dbban eladó. Lakos Lidia II t. 646 sz. üres portája eladó. — Tökén, Piti István földön Pollák örökösöknek 3 bogja szalmájuk eladó, értekezhetnek e fölött Dr. Schlesinger Károly ügyvéd ural Kiss Fried-féle házban. — Horváth Ferenc ur szomszédságában Teésen, Veres Ádám 15 hold földje árendába, 15 hold pedig felibe kiadó. Értekezhetni a helyszínen a tulajdonossal.

— **Értesítés a lefolyt szentesi vásárról s piaci árak.** — Őszi országos vásárunk folyó hó 16-án és következő 3 napokon tartatott meg, jószágban és ipar cikkekben oly dúd volt a kiállítás milyenre ez idő szert alig emlékezünk. A jószágok közt a szarvas marhánál meglehetősen árba fizették a jó husban levő vágni valót, míg ellenben, az igás ökör, de különösen a teletetésre való heverő marha jóval olcsóbb árért kelt, mint a legközelebbi múlt nyári vásáron, úgy hogy 30-40 ftrtal olcsóbbért kelt egy pár ökör, 10-20 ftrtal másfajta jószág. Ezt gazdáink mind a buzának jelenlegi olcsó árával hozták összekötésbe. Az iparosok is rossz vásárról panaszkodtak, mert kivéve az ekét és boronát, egyéb nem igen kelt. Gabna vásárunk úgy néz ki, mintha egy rossz termésű évnek utónapjait élénk, az idej jó termés mellett alig adatott el 3-400 mázsa az összes terménynekből, — azon hiedelme a termelőknek hogy a sz. Mihályi vásárral a kereskedők össze beszéltek s lenyomták a termény árakat, most erősen érvényesült, az pedig nem áll, mert hogy ily rosszak a gabna árak annak a jelenlegi kereskedelmi conjeturának az okai, melyek abban nyilvánulnak, hogy mindenféle az egész Európai kontinensen jó termés lévén, a kivétel a külföldi alacsony árak miatt szűnhet és valóban ez idő szerint bajos azt tanácsolni termelőinknek hogy adják vagy neadják el gabonáikat. Buza árak: szép piros buza 8 ftr. közép faj 7 ftr. 50-80 kr. Árpa 5 ftr. Zab 5 ftr. 30 kr. Kukoricza csöves 2 ftr. 40 kr. m. mázsát számítva. Szalonna métermáza 100-110 ftr. magyar sajt 64 f. Jószág vásár: Ökör párja 200-250 fr. fejőstehán darabja 70-100 ftr. rugott borjú párja 40-50 ftr. kövér sertés b. fontja 31. kr. sovány 2-3 éves párja 80-90 ftr., 1 éves párja 30-40 f. — Juh párja 18-20 f. — Lud párja 3 ftr. — Kappan párja 1 f. 40. Vágni való csirke párja 70-120 kr.

## Hírek a szomszédságból

**Templom szentelés Sándorfalván.** Peitler váci püspök nagy ünnepélyességgel szentelte fel a kegyur, Pallavicini Sándor örgróf által épített templomot. Az ünnepélyesség kezdetén a püspök érkezésével, kit fényesen fogadtak, köszöntöttek. Vasárnap reggel 7 és fél órakor vette kezdetét a tulajdonképpeni templom szentelés. Ennek végeztével volt az első miséldozat, mely 9 és fél óra után végződött és ezzel a beszentelési ünnepélyesség be is volt fejezve. Mise végeztével az uradalmi kastély, a plébánia lakban és az uradalmi tisztviselőknél disztrakomák voltak. Ebéd után Peitler püspök innét Szatymázra hajtatott, hová számos fogat és igen fényes lovas bandérium kísérte s hol a vasuti vonaton elhelyezkedvén, annak megindultakor a jelenlevők harsszó éljenkiáltással bucsut vettek a főpaptól.

— **Megakadályozott temetés.** Szluha Ágoston szegedi főkapitány ur neje a Görbersdorfi fürdőben elhunytván, a temetés ideje d. u. órára tüzetett ki, azonban a

temetés nem mehetett végbe, mert az elhunyt teteme Görbersdorfból nem érkezett meg. Képzeltetni a gyászoló család mély megdöbbenését. A családtagok rögtön megtették a kellő intézkedést a holttestem fölkeresése végett a vasut-igazgatóságnál, hol azt az értesítést nyerték, hogy a koporsót szállító waggont bizonyára valahol tévedésből lekapcsolták. Táviratoztak a vonal minden pontjára s a válaszként egészen Bécsig meg is érkeztek tudatván, hogy az odáig eső vonalokon holttest sehol sincs. A mélyen suttogó férj lelkiállapota elképzelhető. A temetés még másnap sem mehetett végbe, mivel azon időig a holttest még nem érkezett meg, annak hollétééről biztos tudósítás nem jött s csak sok utánjárás és keresés után találták fel a holttestet Rákos Palotán.

— **Vásárhelyen** Söfalvi Ézsaiás ref. kántor kedves leányát Rózát, e hó 11-én jegyezte el Mikó Kálmán kiskisállási ispán.

— **A szegvári** hölgykoszoru egyik csillagát, a szentesi születéstű Török Ilonka kisasszonyt, Török János gyógyszerész nővérét, eljegyezte Jenei Gyula gazdatiszt.

## Vegyes hírek.

— **Borzasztó** esemény történt a héten Kápolna községében. Ugyanis az ottani végrehajtó, Zeley István nevű, rendkívüli szigorúsággal szokott eljárni, a mi több modora is olyan volt, hogy a szegény népet vérig kevertette. A napokban ezen végrehajtó kimenűvén Kápolnára, a nép annyira felbőszült hogy megtámadta s életét fenyegette. A végrehajtó elővévén revolverét, két embert rögtön agyon lött, ezután miathogy a nép még jobban feltámadt, elfutott és egy dísznő ólba menekült, honnan időről-időre kilövedgözött, hogy be ne merjenek menni. Nem is mentek be, hanem puskákat hozva elkezdtek az ólra lövöldözni, utóbb pedig égő szalma csomókat dobáltak be. De a végrehajtó erősen tartotta magát. Ezáltal egy legény, valahonnan dinamitot kerített s azt dobta be az ólba, a dinamit borzasztó durranással elsült s a szerencsétlen végrehajtó jobb lábát egészen szétmorszolta. Ekkor elkezdett könyörögni, hogy lábát már úgy is elvesztette, kegyelmezzenek életének, 80 éves anyja és 3 kis gyermeke kedvéért. De hiába siránkozott a szerencsétlen, a nép nem adott neki kegyelmet. Ekkor a boldogtalan végrehajtó, kit már a füst ismájd megölt, sirva, nagy hangon Istenhez imádkozott, azután löbe löte magát. — Később katonaság érkezett a tett helyére, de már későn. — Mikor a szerencsétlen eltemetésére került a sor, a faluban egyetlen kocsi sem lehetett kapni, mely a holt testet a temetőbe kivitte volna sőt a lakosok a temetés ideje alatt még csak az utcán sem mutatkoztak. — A katonaság igen sok embert elfogott.

— **Egy szakértő** a mostani alacsony buza árakat onnan magyarázza ki, hogy ez korántsem a bő termésből van, mert azt állítja hogy a külföldi termésének nagysága tulozva is volt, hanem igenis az az ok, hogy az idén, Európa szerte temérdek ázott buza van, a mit multhatatlanul elkelletvén adni, azért árasztattak el a nagy gabona piacok oly roppant mennyiségű gabonával a milyen már régen nem volt s ez nyomta le az árakat! De mihelyt ez a hibás buza elkel, azonnal szállani kell felfele kivált a magyar buza árának, annyival is inkább, mert oly jó minőségű buza sehol a világon nem termelt az idén, mint magyar országon. A kereskedelmi körök is érzik ezt, mert a mely buzának az ára 8 ftr. 80 kr. ugyan az tavaszi átadásra már 9 ftr. 20-25 krajcáron kel. Ez a szakértő tehát az eladásbani tartózkodást tanácsolja.

— **Révész Imre**, — a nagyhirű és tudománydeberceni pap helyére, ki egykor Szentesen hirdette az igét, Kis Albert bagaméri pap választott meg nagy szótöbbséggel.

## CSARNOK.

**Micsodás tanításokat** teve Mólóti Nyilas István uram a hitves társaknak, — ezeknek előtte mintegy harmadfélszáz esztendőkkel?

(Mólóti Nyilas István uram, Bethlen Gábor udvari papja, nagyhirű és tudományú férfi volt, ki később püspökké lett. Az ő 1622-ben nyomtatásban megjelent, és ma már igen ritka könyvből közöljük a következőket.)

Tisztek az férfiaknak az a mely csak ő rájuk néz kettő.

Egyik: hogy az férfi az ő feleségét, ugymint gyenge erőtelén oldala csontjaiból formáltatott edényt mindenek ellen jó híreben nevében őrizze, őltalmazza, minden jó dolgokra intse és Isten szerint való fenytétkben s kegyességben tartsa. Mert az Ur Isten azért tette az férfiak fejévé az asszonyállatnak, hogy miképen az fő az tagoknak megmaradásokra vigyáz: akkorépen az férfi az ő feleségének épületire előmenetelire és tisztességes megmaradására vigyázzon — — — — —

Vétkeznek itt ez aránt amaz fenevad természetű

kegyetlen férfiak, kik meg nem gondolván az asszony állatoknak erőtelén voltokat, mód nélkül tagolyják az ő feleségeket. Nem azt mondjuk, hogy vétkekért meg ne dorgálják s ha érdemlik ostorral vagy vesszővel meg ne suytolják, hanem ama meghűdődést tiltjuk, mely miatt a pogány sem kegyetlenkedhetnék rajtuk inkább, mint némelyek feleségeken, kiknek nem elég az vessző de baltával, vizes istrághal és akarmi keresetlen fával roncsolják benujtják feleségeket. Az szelidh emberséges gyakor intés, nagyobbbat nyom az módnélkül való vere-séghnel. — Hogy nem verném: holott részeges, tékozló gondviselőten? — Isten próbája rajtad: talám jobbat sem érdemlétél Istentől: talám ifjuságnak vétkét veri Isten általa tebened. Tűry, szenvedj, vagyton Istennek módgya abban, hogy tégedet az olyan ostor alól fel-szabadítson. — — — — —

Második kiváltképpen való tisztá a férfiaknak ez: hogy az ő hivatalja s reudi szerint hazi népét, igaz kézi munkájával tartsa.

Mettzenek (hibáznak) tehát amaz tunya férfiak, kik az házasságban az gazdagságra néznek, melyet ha elérhetnek, hamar felsipolják és azután magok s háza népek éheznek. Mettzenek az hamis kerestetek.

Ezután az asszonyokhoz fordul nyilas István uram s azoknak következőképen szól:

Az asszonyállatoknak ismét az ő tiszte, mely csak ő reá néz kettő.

Egyik: hogy holott az ő férje őtet úgy őrizi őltalmazza, mint az ő ön testét, tisztá hozza az Istennek rendelése szerint, hogy ő is az ő urának szájától függjön, őtet bocsúlja, félje. . . . Mert az férfiak kezében adta az Úr Isten az asszonyállatnak az üstökét, hatalma vagyton rajta, hogy az engedtelenségért megbüntethesse. Tartozik azért engedelemmel, fílelemmel, bücsűllettel . . . .

Vétkeznek ez ellen amaz engedetlen, szófogadatlán asszonyállatok, kik Simon bírökká akarnak lenni, hogy ők hajcsák elől az lovat, sőt gyakorta az kucikából az hamuszékrol akarnak régulat szabni, az ő férfieknek az asztalfőre. — Vesszőt asszonykának! — Mert hosszú az ő haja, rövid az elméje. De ez is nem igen kicsiny erkölcselenség némelyekben, hogy az ő férfien beszédekkel, mordságokkal, s nem tudom micsoda rossz mesterséggel, sok emberek jelenlétebe tesznek boszút. Oldal tetemem mit zörgesz?

Második tisztek az asszonyállatoknak ez, hogy holot az ő férfiek őket olyan nagy veritékes munkájok után tartják, tiszték hozza az Istennek reudelése szeriut hogy ők is az férfieknek marhájoknak szaporító legyének: házokra, házakban való cselédgyekre szorgalmatos gondot viseljenek. Egy szó: Az jó gazdasszony, az ki az gazdasszonyság tisztinek igazán megakar felelni, mindenkor talál dolgot az ő házában.

Mettzenek (hibáznak) az gondviselőten dologtalan vesztég heverő, tékozló asszony népek, kiknek harmadnegyed házig a buza és a liszt csorgás után elméletnek, mint amaz verebek, a rakás buza közben akadván meg nem ehetik, csak kiförödik. Azt mongyák a Magyarok: két kéz egymást mossa. Ha azért a gazda is kívül az ő dolgában eljár, az háznál az gazdasszony jó gondviselő, ott az kicsi jószág szaporodva leszen. Nem szégyen ám asszonykának az rokkát kezébe venni fondogni, és az gyenge ajakával az szősz nyalazdogálni!

Felelő szerkesztő és laptulajdonos:

SZIVOSBÉLA

## Hirdetés.

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy az ősi idényre uborka savanyításhoz szükséges jó minőségű ecetnek nálam literje 4 kr. 60 uborkának, ecetnek, paradicsomnak való levegőket szintén a legjutányosabb árak mellett nálam lehet kapni. Próba bevásárlásokért esedezve, maradok

mely tisztelettel

Borbély Józsefnő

az izraelita templom átellenében

## Hirdetés.

Tisztelettel tudatom a t. cz. közönséget, hogy nálam legjobb minőségű mármarosai só orsovai Szalon szén és cox kapható, előre megrendelések házhoz szállítatnak.

Kohn Gábor.

A főutcán, a töltésépítési hivatal közelében, 1 szoba vagy egy egész lakás tavaszig kiadó, butorral vagy a nélkül. Tudakozódhatni a

„SZENTES és VIDÉKE”  
nyomdájában.

Székács Pál eladja a Gyapárosra dülő szántó földjét 15, egyenként 1155 [ ] öles részletekben. Értekezhetni a feltételek iránt Vangyel Mihály és Weisz Ernő urakkal Orosházán az „Önsegélyző egyesület” helyiségében.

## Hirdetmény.

Honvéd ellenőrzési szemle október hó 9. és 10-én.

Értesítetik a m. kir. honvédség szabadságot és tartalékos állományába tartozó legénység, hogy az ellenőrzési szemle f. évi október hó 9. és 10-én fog megtartatni. Köteles megjelenni az 1870., 1871., 1872., 1873., 1875., 1877., 1878. évbeli szabadságot és közös hadseregből áttett legénység azon része, mely ez évben zászlóaljához bevonulva, sem gyakorlat, sem szolgálattételre nem volt. Még pedig: az 1870., 1871., 1872. és 1873. évbeli október 9., — az 1876. és 1878. évbeli pedig október hó 10-én, reggel 8 órakor a városház udvarán, honvéd igazolványaikkal együtt pontos megjelenésre felhivatnak és figyelmeztetnek, hogy külön idéző jegyeket nem kapnak, idézésül szolgál egyedül ezen hirdetmény.

Végül figyelmeztetnek a nem szentesi illetőségűek, de itt tartózkodók, hogy ahason évbeliikkel megjelenni kötelességüknek ismerjék.

A megjelenést elmulasztók, utóellenőrzési szemlére fognak beidézteni s a törvény értelmében szigoruan büntettetni.

Szentes, 1882. szeptember hó 11-én.

**Ónodi Lajos**

főjegyző,

Szentes város katonai vezetője.

S. C.

Van szerencsém városunk és vidéke n. é. közönségének szives tudomására juttatni, hogy jól berendezett

## FÉRFI SZABÓ ÜZLETEMBEN

az őszi és téli időnyre való szövetek dús választékban kaphatók, azon kívül elfogadok mindennemű férfi ruhákat gyorsan és jutányos árban elkészíteni.

Magamat a n. é. közönségnek ajánlva és becses pártfogását kikérve maradok tisztelettel:

**Kanász Nagy Antal**

férfi-szabó.

Lakásom I. t. 230. Dr. Pollák ház mellett.

## Árverési hirdetmény.

A szentesi kir. járásbíróóság, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik mikép Szentes város árwapénztára végrehajtató részére, Kanász Nagy Sándor és neje Szilágyi Julianna és Kanász Nagy Imre szentesi lakosok, alperesek ellen 211 frt 58 kr. tőke követelés és járulékai kielégítésére, az árverés Szentes város belterületén lévő és a szentesi 876 számú telekjegyzőkönyvben 1220 hrszám alatt foglalt, 328 [ ] öl udvar területű, 600 frtra becsült házra és tartozékaira 1882. október hó 5-ik napjának délelőtti 9 órájára, e telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségébe kitűzetett. Mi avval hozatik köztudomásra, hogy a bánatpénz 60 forint, és hogy az árverési feltételek fenti telekkönyvi hatóságánál valamint Szentes város közigazgatási irodájában megtekinthetők.

Szentesi kir. járásbíróóság telekkönyvi hatóságánál 1882 évi július 13-án.

**Bartha János**

kir. a. jbiró.

## Árverési hirdetmény.

A szentesi kir. járásbíróóság, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, mikép Szentes város árwapénztára végrehajtató részére, Mányai József és Mányai Lidia, ugy is mint kiskorú gyermeke Mányai István t. és t. gyámja elleni 288 frt 19 kr. 364 frt 63 kr. és 288 frt 20 kr. tőke követelés és járulékai kielégítésére, az árverés a Szentes város belterületén fekvő, és a szentesi 3632 számú telekjegyzőkönyvben 459 hrszám alatt foglalt 269 [ ] öl udvarterű, és 2520 frtra becsült házra és tartozékaira, itteni <sup>2209</sup>/tk<sub>1882</sub> számú végzéssel, 1882-ik év október hó 12-ik napjának délelőtti 9 órájára e telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségébe kitűzetett. Mi avval hozatik köztudomásra, hogy a bánatpénz 252 o. é. frt, és hogy az árverési feltételek fenti telekkönyvi hatóságnál megtekinthetők.

Szentesi kir. járásbíróóság telekkönyvi hatósága. Szentesen, 1882. július 14.

**Bartha János**

kir. a. jbiró.

## Árverési hirdetmény.

Szentesi kir. járásbíróóság, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, mikép Szentes város árwapénztára végrehajtató részére özv. Tóth Beniaminné szül. Demjén Polixena szentesi lakos ellen, 155 frt 90 kr. és 74 frt 67 kr. tőke követelés és járulékai kielégítésére, az árverés Szentes város belterületén lévő és a szentesi 141 számú telekjegyzőkönyvben 164 hrszám alatt foglalt, 366 [ ] öl területű és 1000 o. é. frtra becsült házra és tartozékaira 1882 október hó 9-ik napjának délelőtti 9 órájára e telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében kitűzetik. Mi avval hozatik köztudomásra, hogy a bánatpénz 100 o. é. forint és hogy az árverési feltételek a telekkönyvi hatóságnál és Szentes város közigazgatási központi irodájában megtekinthetők.

Szentesi kir. járásbíróóság telekkönyvi hatóságánál.

Szentesen 1882. július 13-ik napján.

**Bartha János**

kir. a. jbiró.

## Hirdetmény.

A teési vállalatnál a jelenlegi építés bevégeztével **deszkák-, pallók-, épületfák-, kocsik-, lovak-, szántó-ekék- és többféle szerszámok** eladandók.

Venni szándékozók fentebbiekről értekezhetnek Teésen az üzletvezetősnél.

**Knöpfler.**

Ház és földbirtokra betáblázandó kisebb és nagyobb összegű

## KÖLCSÖNÖKET AD

szokásos kamatláb mellett

a szentesi telekárképenztár.

## Bizalomraméltó személyek

bármely állásbeliek, tőke és kockázat nélkül évenként 1000—5000 frtra rugó tisztességes mellékjövdelemre tehetnek szert egy régi bankháznál.

Ajánlatok a „Fortuna” kiadó-hivatalához

Budapest, Gizelatór 3.

## Fränkl Lajosnak III. t. 382. számú (Sólyom-féle) háza

igen kedvező feltételek mellett **szabadkézről** eladó. Értekezhetni a tulajdonossal.

## Hirdetés.

**Molnár Lajosnál kerék talp-, küllők- és agynak** igen alkalmas fák vannak kisebb s nagyobb mennyiségben eladók. — Értekezhetni III t. 389 sz. háznál.

Megjegyzendő, hogy a fentemlített tárgyak gyulai fák.